D] PRIRODOVEDNE ULOHY VYZKUMU PISA

LESK NA RTY

Nize uvedend tabulka obsahuje dva rlizné predpisy na kosmetické pfipravky, které si mlzete sami vy-
robit.

Rténka je tuzsi nez lesk na rty, ten je naopak mékky a krémovy.

Lesk na rty Rténka
Prisady: Prisady:
5g ricinového oleje 5g ricinového oleje
0,2 g v¢eliho vosku 1g veeliho vosku
0,2 g palmového vosku 1g palmového vosku
1 Izicka barviva 1 Izicka barviva
1 kapka potravinafského aroma 1 kapka potravinarského aroma
Navod k pripraveé: Navod k pripravé:
Zahtivejte olej a vosky ve vodni lazni, dokud ne- | Zahfivejte olej a vosky ve vodni lazni, dokud ne-
vznikne hladkéd smeés. Potom pridejte barvivo | vznikne hladka smeés. Potom pfidejte barvivo
a aroma a zamichejte je do smési. a aroma a zamichejte je do smési.

Otazka 1: LESK NA RTY

PFi vyrobé lesku na rty a rténky se smicha olej a vosky. Potom se pridava barvivo a aroma.

Rténka vyrobena podle tohoto predpisu je tvrda a Spatné se nanasi. Jak bys zménil/a pomér pfisad,
abys vyrobil/a mékdi rténku?

HODNOCENI OTAZKY 1

UpIna odpovéd’

Kod 1:  Odpovédi vyjadfujici, ze by se mélo pouzit méné vosku A/NEBO vice oleje.
* Mohlo by se pouzit trochu méné véeliho vosku a palmového vosku.
* Pridat vice ricinového oleje.

Nevyhovujici odpovéd’

Kod 0:  jiné odpovedi
e Zahfivat smés déle, to ji zmekdei.

Koéd 91 nezodpovézeno
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Otazka 2: LESK NA RTY

Oleje a vosky jsou latky, které se daji dobre smisit. Voda se s oleji smisit neda a vosky nejsou ve vodé
rozpustné.

Ktera z nasledujicich moznosti s nejvétsi pravdepodobnosti nastane, jestlize béhem zahfivani nalijeme
do smesi, z niz chceme vyrobit rténku, velké mnozstvi vody?

A Vytvofi se krémovéjSi a mekei smes.
B Smeés bude tvrdsi.

C Smés se skoro vibec nezméni.

D Hrudky tuku budou plavat na hladiné.

HODNOCENI OTAZKY 2

UpIna odpovéd’

Kod 1: D Hrudky tuku budou plavat na hladiné.
Nevyhovujici odpovéd’

Kod 0:  jiné odpovedi

Kod 9:  nezodpoveézeno

Otazka 3: LESK NA RTY
Oleje a vosky se s vodou dobre promisi, pokud se do smési pfidaji latky, kterym se fika emulgatory.

Pro¢ mydlo a voda odstrani rténku?

A Voda obsahuje emulgétor, ktery zplsobi, ze se mydlo a rténka smisi.

B Mydlo pdlsobi jako emulgéator a zpUlsobi, ze se voda a rténka smisi.

C Emulgétory obsazené ve rténce zpUsobi, ze se mydlo a voda smisi.

D Kdyz se slou¢i mydlo a rténka, vznikne emulgator, ktery se smisi s vodou.

HODNOCENI OTAZKY 3

UpIna odpovéd’

Kéd 1: B Mydlo pUsobi jako emulgator a zplsobi, Zze se voda a rténka smisi.
Nevyhovujici odpovéd’

Kod 0:  jiné odpovedi

Kod 9:  nezodpovézeno
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